



Новоземельские вести

Газета муниципального образования городской округ «Новая Земля»

Выходит с сентября 2004 г.

пятница, 23 января 2015 года

№ 02 (476)

Татьянин день - день студента

С Днём Студента!



Успехов в
учёбе и личной
жизни. Терпения и
мудрости вам, господа студенты!

Двадцать пятого января студенты и преподаватели университетов отмечают свой "профессиональный" праздник. Для многих учащихся это повод отпраздновать конец сессии и начало каникул. Мы расскажем, когда в России начали отмечать День студента, и как этот праздник связан с Татьянинным днем.

Двадцать пятого января 1755 года императрица Елизавета Петровна подписала указ об учреждении Московского университета.

День был выбран не случайно. Основатель университета граф И.И. Шувалов приурочил открытие учебного заведения к именинам своей матери Татьяны Ростиславской.

Именно в этот день, 25 января, православная Церковь вспоминает святую Татиану Римскую. Она приняла мученическую смерть за веру в Христа. В 1791 году в одном из флигелей главного здания университета на Моховой улице была создана домовая церковь святой мученицы Татианы, а сама святая была объявлена покровительницей всего российского студенчества.

В 60-70-е годы XIX века Татьянин день превратился в неофициальный студенческий праздник. Сначала его отмечали только в Москве, затем традиция распространилась и в других городах России, где были высшие учебные заведения.

Официальным праздником считалось 12 января. И только указом императора Николая I празднование Дня студентов было перенесено на 25 января - день подписания указа об основании Московского университета.

До революции у праздника были свои традиции и ритуалы. В Татьянин день устраивали гуляния. На улицы выходили преподаватели и профессура, студенты и выпускники высших учебных заведений - юристы, врачи, учителя и другие представители интеллигенции.

Схема празднования была универсальна: обедня, молебен с акафистом святой мученице Татиане, торжественное мероприятие при университете, затем развлечения.

Праздник отмечался достаточно шумно и весело. Полиции не рекомендовалось в этот день арестовывать и даже задерживать выпивших студентов, им наоборот оказывали помощь.

Студенты прогуливались по Большой Никитской и распевали гимн "Gaudeamus igitur". После толпа перемещалась к Тверскому бульвару, в излюбленные кабаки. Еще с семидесятых годов XIX века хозяин "Эрмитажа" француз Оливье отдавал студентам на этот день свой ресторан для празднования. На этом пиру за одним столом могли оказаться бедные студенты и именитые профессора - на один день учёное сообщество забывало про чины и становилось единым братством.

После 1917 года о Татьянином дне забыли на долгие десятилетия, однако в 1990-е годы праздник снова вернулся. Многие традиции, к сожалению, не сохранились.

День студента официально признали только в 2005 году: 25 января президент Владимир Путин подписал указ о дате праздника и присвоении ему высокого статуса общегосударственного.

Традиции празднования Дня студенчества для каждого города, каждого университета или колледжа иногда в значительной степени отличаются. Например, в Волгограде к этому дню открывается выставка работ, выполненных исключительно Татьянами. А в Белгородском государственном технологическом университете им. В.Г. Шухова ежегодный Татьянин бал открывается танцем со свечами - эта традиция восходит к дореволюционным торжественным шествиям со свечами в Московском университете. На другом конце страны, во Владивостоке ведут Большую книгу студенческих рекордов.

На Татьянин день пили разные горячительные напитки. Дети из богатых семей могли позволить себе вино или шампанское. Для обычных студентов самым доступным напитком была медовуха. 25 января ее выкатывали на улицу прямо в бочках.

Традиция пить медовуху в День студента возникла еще в XIX веке. Тогда сладковатый и слабоалкогольный напиток был очень распространенным и популярным в народе.

После 100-летней годовщины Университета Татьянин день стал основным праздником студенчества. После официальной части праздника начиналось разгульное веселье. Московские рестораны в этот день заранее убирали подальше дорогую мебель и ковры: "господа студенты гулять изволят". С 1923 года Татьянин день был запрещен, вместо привычного праздника власти ввели "День пролетарского студенчества". В 1992 году ректор МГУ Виктор Антонович Садовничий возобновил празднование основания университета и ввел традицию угощать студентов медовухой, приготовленной по

старинному монастырскому рецепту. Интересно узнать мнение о празднике Татьянин день у самих Татьян.

Татьяна Минаева:

- Нравится ли Вам Ваше имя?

- Да, нравится. Это одно из самых распространенных русских имен. У меня есть знаменитые тёзки - пушкинская Татьяна Ларина, есенинская Танюша, которой "краще не было в селе" и Танечка из детского стишка Агнии Барто, которая "уронила в речку мячик". Сегодня всё больше "Миланами" да "Каринами" называют, а как красиво звучит ласкательное - "Танюша".

Как и где прошли Ваши студенческие годы?

- Студенческие годы - это было замечательное время, они прошли в Новочеркасске в аграрном институте. Семинары, экзамены и долгие часы занятий в библиотеке... Тогда интернета еще не было, все курсовые и исследовательские работы я готовила сама, как и многие студенты, занимаясь до позднего вечера. Но это не вся студенческая жизнь, были еще прогулки по вечернему Новочеркасску, танцевальные вечера, походы по кинотеатрам, летняя практика и тому подобное.

Как Вы праздновали Татьянин день, будучи студенткой, и как Вы проводите его сегодня?

- У нас как-то не принято было в те годы отмечать этот студенческий праздник. Праздновать его я стала только недавно - это и именины, и вечер воспоминаний с подругами о далеких беззаботных днях юности.

Татьяна Кравцова:

- Нравится ли Вам Ваше имя?

- Я считаю, что мне повезло с именем. Очень приятно, что моему имени отведен целый день в году, и я даже чувствую гордость. Я счастливый человек, имею два дня рождения в году.

Как и где прошли Ваши студенческие годы?

- Мои студенческие годы прошли в Белоруссии, училась в юридическом институте. Студентом быть, я думаю, всегда интересно. Запомнились



(начало, продолжение на стр.4)

Каждому - право выбора

Сегодня особенно важно, чтобы жители нашего отдаленного северного гарнизона всегда ощущали себя частью великого народа и государства. Одним из условий этого является обеспечение их гарантиями конституционных прав и свобод, в том числе и избирательным правом. Ведь участие граждан России в проведении выборов является важнейшим политическим событием и основополагающим средством формирования органов государственной власти Российской Федерации. Выборы, как и референдум, представляют собой узаконенную форму прямого народного волеизъявления, важнейшее проявление демократии. Через выборы граждане



оказывают воздействие на формирование органов государственной и местной власти и тем самым реализуют свое право на участие в управлении государственными делами. Именно это важно ощутить каждому потенциальному избирателю, проживающему в сложных климатических условиях вдали от региональных центров. Непременными участниками проводимых выборных мероприятий являются и мы - жители Новоземельского архипелага. Ведь кроме участия в формировании центральных органов государственной власти и Архангельской области, они участвуют в создании органов местного самоуправления.

Сердцем" и "двигателем" этого процесса является Новоземельская территориальная избирательная комиссия и ее председатель подполковник Луханин Николай Иванович. Этот человек вместе со своими коллегами Ледовым Александром Сергеевичем, Луханиной Ириной Александровной, Юрьевым Виталием Витальевичем, Кочеваткиной Екатериной Сергеевной отдают много сил и энергии этой важнейшей общественно-политической деятельности в самом северном регионе страны.

В ходе подготовки и проведения избирательной кампании избирательная комиссия работает в напряженном режиме, ведь предстоит обеспечить голосование свыше двух тысяч граждан на семи избирательных участках на территории протяженностью до трехсот километров в непростых погодных условиях, в отсутствии необходимой транспортной системы, ограниченности технических средств. В этих условиях необходимо согласовать и решить все технические вопросы по проведению предстоящего голосования, начиная с обеспечения средствами связи и резервными источниками электроэнергии и заканчивая обеспечением необходимым количеством транспортных средств. Важно

уделить особое внимание подготовке избирательной документации. В этот период членами участковых избирательных комиссий уточняются списки избирателей, проводится опрос жителей свыше двух десятков домов и общежитий, а также сверка списков избирателей - военнослужащих, проходящих военную службу по призыву и проживающих в казармах. Большинство из них, как правило, впервые принимают участие в голосовании. Вся работа организуется и проводится в тесном сотрудничестве с командованием Новоземельского гарнизона, играющего ведущую роль в техническом обеспечении мероприятий, и муниципальным образованием городской округ "Новая Земля". В этой работе не обойтись и без авиационной составляющей, ведь до некоторых отдаленных объектов только вертолетом и можно долететь. Учитывая постоянно изменяющиеся погодные условия, нередко выборы приходится проводить досрочно с последующей доставкой выборной документации в Новоземельскую территориальную избирательную комиссию, а затем - в избирательную комиссию Архангельской области.



Важной составляющей частью проводимых мероприятий является проведение информационно-разъяснительной работы. В помещениях учреждений и местах общего пользования и проживания оформляются информационные стенды. В воинских подразделениях и трудовых коллективах проводится информирование на тему: "Выборы в законодательные (представительные) органы государственной власти". Стало правилом в канун перед голосованием в Доме офицеров (гарнизона) проводить встречу с личным составом и населением гарнизона. В ней принимают участие военнослужащие (офицеры, прaporщики, военнослужащие проходящие службу по контракту и призыву), гражданский персонал и жители гарнизона. В ходе его проведения председатель Новоземельской территориальной избирательной комиссии Николай Иванович Луханин разъясняет порядок проведения голосования на избирательных участках, правила заполнения избирательных бюллетеней. Начальник Новоземельского местного гарнизона полковник Синицын Андрей Анатольевич призывает всех избирателей выполнить свой гражданский и конституционный долг и организованно прийти для участия в голосовании на избирательные участки, обеспечить высокую бдительность и правопорядок в

гарнизоне. Глава МО ГО "Новая Земля" Мусин Жиганша Кешович отмечает высокую общественно-политическую значимость предстоящих выборов и призывает к активному волеизъявлению в день выборов. Жители также информируются об организации работы муниципального транспорта и культурно-досуговых мероприятий в день голосования.

В ходе выборов членам территориальной избирательной комиссии приходится проявлять такт и выдержку в работе с избирателями и кандидатами в органы местного самоуправления. Ведь выборы - это борьба и состязательность кандидатов, в них есть элемент игры и азарта. Это вполне объяснимо, поскольку граждане, участвующие в выборах, оказываются перед необходимостью не только определить свои интересы в соответствии с предлагаемыми предвыборными программами, но и проявить симпатию или антипатию к конкретным кандидатам. Для обеспечения "прозрачности" выборного процесса с 2003 года Новоземельская ТИК практикует прямую трансляцию по местному телевидению работу участковой избирательной комиссии избирательного участка № 612, начиная с момента прибытия членов комиссии на избирательный участок и заканчивая подписанием итогового протокола результатов выборов. Содержание каждого избирательного бюллетеня видят не только члены УИК, но и каждый избиратель, просматривающий прямую трансляцию. Благодаря этому доверие к итогам выборов значительно выросло. Возросла и явка избирателей. Так при проведении федеральных выборов она обычно достигает 100%.



В результате проводимой слаженной работы по организации и проведению выборов наблюдается подъем эмоциональной активности жителей Новоземельского гарнизона. Выборы становятся своеобразным праздником демократии и надежд на стабильные перспективы в будущем.

Главное только, чтобы не подвела арктическая погода, и голосование успешно прошло во всех гарнизонах и отдаленных точках Новоземельского архипелага, воедино связав наш арктический форт с единым и великим российским народом, который реализует в этот день право своего выбора.

Рождество Христово в Семицветике



Седьмого января наступает светлый праздник Рождества Христова, который празднуется каждый год уже более двух тысяч лет. Сколько интересного и необычного происходит в эти праздничные дни - святки, колядки, гадания...

Пятнадцатого января в школе детского творчества "Семицветик" состоялось замечательное событие, посвященное одному из самых главных и любимых праздников для всех православных христиан Рождеству Христову. В ходе праздника настоятелем Никольского храма Отцом Гавриилом было проведено таинство освящения нового помещения молодежного центра, участниками которого стали, в том числе и юные воспитанники школы.

Затем педагогическим коллективом для воспитанников школы детского творчества "Семицветик" было организовано праздничное чаепитие. В ходе мероприятия ребята узнали об известных подробностях, связанных с ночью рождения Иисуса Христа, о том, что задолго предшествовало его рождению, но оказалось связано с ним. Нашли ответы на вопросы: "Как пришли Волхвы и что за дары принесли они Новорождённому?", "Почему пастухи, наряжая первую Рождественскую ёлку, украсили её яблоками?", "Почему Рождество стало семейным праздником?", "Почему к праздничному столу на Рождество приглашали бедных?"

Ребята, в свою очередь, рассказали замечательные стихи, колядки, щедровки, связанные с веселым и светлым праздником Рождеством. Одним словом, во время проведения мероприятия в зале царила веселая и доброжелательная атмосфера. Ребята душой и сердцем понимали идею и смысл праздника, открывали для себя много нового и интересного.

На прощанье Батюшка Гавриил поблагодарил организаторов мероприятия за приглашение, благословил всех присутствующих на добрые и славные дела и подарил каждому церковный сувенир. А школе детского творчества "Семицветик" в лице ее руководителя Зимбикой Ольги Анатольевны настоятель храма подарил на память икону Рождества Христова.



Наш корр.
Ирина ШЕВЧЕНКО
фото автора



(продолжение, начало на стр.1)
различные мероприятия, в которых я всегда с удовольствием участвовала. Студенчество - это время новых знакомств, неповторимых моментов жизни, которые я никогда не забуду.

- Как Вы праздновали Татьянин день, будучи студенткой, и как Вы проводите его сегодня?

- Студенты любые студенческие праздники встречают с радостью. Начало сессии, как и её окончание - хороший повод для встреч. Татьянин день не был исключением. Сейчас в этот день принимаю поздравления от друзей, родных, знакомых. Торт в Татьянин день в нашей семье - обязательный атрибут праздника.

Татьяна Тимашкова:

- Нравится ли Вам Ваше имя?

- Мне мое имя очень нравится и я благодарна моим родителям за то, что они меня так назвали. - ...Таня, Танечка, Татьяна..., - так называют меня мои родные, друзья и знакомые.

- Как и где прошли Ваши студенческие годы?

- Мои студенческие годы прошли в Санкт-Петербурге, я окончила Санкт-Петербургский государственный инженерно-экономический университет. Это были замечательные годы. Всегда вспоминаю их с теплотой и радостью.

- Как Вы праздновали Татьянин день, будучи студенткой, и как Вы

проводите его сегодня?

- Студент никогда не упустит своего шанса отдохнуть от учебы, поэтому мы отмечали этот праздник весело в кругу однокурсников. Сегодня вспоминаем в этот день студенческие годы, собираемся за праздничным столом в кругу родных и друзей.

Дорогие друзья! От всей души поздравляем вас с Татьяниным днем, праздником российского студенчества! Желаем, чтобы ваша жизнь была насыщенной и разнообразной, пусть в ней найдется место для учебы и науки, отдыха и общественной работы, дружбы и любви! Будьте здоровы, счастливы и удачливы!

Подготовил Руслан КРАВЦОВ

Внесены изменения в Федеральный закон "О прокуратуре Российской Федерации"

Федеральным законом от 22.12.2014 № 427-ФЗ в Федеральный закон "О прокуратуре Российской Федерации" внесены изменения, направленные на приведение его в соответствие со статьями 83 и 129 Конституции Российской Федерации.

Данным федеральным законом № 427-ФЗ предусмотрено назначение на должность прокуроров субъектов Российской Федерации Президентом Российской Федерации по представлению Генерального прокурора Российской Федерации.

Освобождение от должности прокурора субъекта Российской Федерации также будет осуществляться Президентом Российской Федерации по представлению Генерального прокурора Российской Федерации.

Срок полномочий прокуроров субъектов Российской Федерации, прокуроров городов и районов, приравненных к ним прокуроров, составляет пять лет.

Президент Российской Федерации в отношении прокуроров субъектов Российской Федерации и Генеральный прокурор Российской Федерации в отношении прокуроров городов и

Архангельская прокуратура по надзору за исполнением законов на особо режимных объектах информирует:

районов по результатам аттестации могут принять решение о продлении их полномочий на срок до пяти лет.

Если пятилетний срок полномочий прокурора истек до вступления в силу Закона Российской Федерации о поправке к Конституции Российской Федерации от 5 февраля 2014 года № 2-ФКЗ "О Верховном Суде Российской Федерации и прокуратуре Российской Федерации", замещающий эту должность прокурор продолжает осуществлять свой полномочия до их продления либо до назначения на эту должность нового прокурора, но не позднее чем до 1 июля 2015 года.

Кроме того, внесенные изменениями в Федеральном законе "О прокуратуре Российской Федерации" закреплено положение об осуществлении прокурорского надзора за Следственным комитетом Российской Федерации.

В КоАП РФ определены условия назначения административного штрафа ниже минимального размера

Федеральным законом от 31 декабря 2014 года № 515-ФЗ в целях реализации постановления Конституционного Суда Российской Федерации от 25 февраля 2014 года № 4-П в статью 4.1 Кодекса РФ об административных правонарушениях

внесены дополнения, устанавливающие условия назначения наказания в виде административного штрафа ниже минимального размера, предусмотренного соответствующей статьей Кодекса.

Такое решение может быть принято при наличии исключительных обстоятельств, связанных с характером совершенного правонарушения и его последствиями, имущественным положением привлекаемого к административной ответственности лица, при условии, что минимальный размер административного штрафа, предусмотренного соответствующей статьей или частью статьи КоАП РФ, для граждан составляет не менее 10 тысяч рублей, для должностных лиц - не менее 50 тысяч рублей, для юридических лиц - не менее 100 тысяч рублей.

При этом размер назначенного штрафа не может составлять менее половины минимального размера административного штрафа, предусмотренного соответствующей статьей или частью статьи КоАП РФ. Федеральный закон вступил в силу с 11 января 2015 года.

Архангельский прокурор по надзору за исполнением законов на особо режимных объектах
ст. советник юстиции В.В.Баранникова

Учредители:
Администрация
и Совет депутатов
МОГО «Новая Земля»

Новоземельские вести

№ 02 (476) от 23 января 2015 года
Тираж 200 экз.

Адрес редакции:
п. Белушья Губа, ул. Советская, дом 16

тел.: 8(495)514-05-81*1115, 10-93

Редакция не всегда разделяет точку зрения авторов публикаций.
Авторы несут ответственность за достоверность предоставленных материалов.

Над выпуском работали:
Главный редактор:

И. Шевченко

Корреспонденты:

И. Дубонов

Р. Кравцов

И. Шевченко

Компьютерная верстка:
Н. Зинчук